

手机扫一扫

药店信息全知晓

我市推出“药安码”



扫码即可了解药店的相关信息

7月19日一早,市民朱女士来到四明大药房王隘店购买常用药,一进门就看到店内多了一个二维码。店员告诉她,只要用手机扫一扫,就能看到有关这家药店的各项基本信息及监督检查等情况。

“这个好,药店信息都有显示,每次检查结果也公布在上面,方便又放心。”扫码后,朱女士细细查看。

扫码即可了解药店的相关信息

这个二维码叫“药安码”。它的背后,是宁波正在推行的省级药品流通监管创新试点项目——零售药店药品安全集成画像。该项目运用数字化手段,通过打造药品零售企业“药安码”智慧系统,构建药品安全“监管+共治+服务”新模式,让市民对药品安全更加可触可感。

“我们发现,很多人在药店买药时,不再只是关注店内环境、服务态度等表面状态,更希望知道药品质量如何,采购渠道是否正规。”宁波市市场监管局药品流通处相关负责人表示。

“药安码”系统整合了企业登记、行政许可、日常检查、药

品监督抽检、行政处罚、质量信用等级、执业药师考勤等数据,全方位绘就零售药店药品安全的“数字画像”,并在终端为每个药店生成可供张贴公示的专属二维码,扫码即可了解对应药店的相关信息。

作为购药时的重要参考之一,零售药店的药品安全信用等级被公示在信息主页的醒目位置。据介绍,药店信用等级分为动态评级和年度评级。动态评级为日常检查后生成,按检查结果分别显示绿色笑脸、绿色平脸和红色哭脸。年度评级在每年年末生成,综合经营与监管情况,按风险由低到高分A、B、C、D四个等级。

实现药品安全码上看、透明选、实时评

系统还设置了社会监督模块,市民购药后,可扫码对所购药品、药店环境、药事服务等进行评价,系统将根据评价情况,生成该药店的社评星级。同时,系统也提供了向监管部门进行留言咨询、投诉举报的渠道,实现药品安全码上看、透明选、实时评。作为该项目的试点地区,鄞州区将有553家零售药店开展首批“药安码”亮码工作。

“通过打造‘药安码’系统,破除公众与药品零售企业、监

管部门之间的信息壁垒,鼓励更多人参与药品安全社会监督,推动企业药品安全主体责任有效落实,提升药品安全监管现代化水平,切实保障公众用药安全。”宁波市市场监管局药品流通处相关负责人表示,下一步,市场监管部门将根据试点开展情况,对系统功能进行优化完善,并适时在全市范围内推广使用。

记者 毛雷君
通讯员 尤开表 周瑾

余姚联合整治校外培训机构

为进一步落实“双减”政策,引导校外培训机构规范办学,促进校外培训行业健康规范发展,近日,由余姚市牟山镇政府牵头,组织余姚市市场监管局马渚分局、牟山镇教辅室、牟山镇综合执法队等部门,对牟山镇辖区内的暑期校外培训机构开展联合整治,对两家有问题的培训机构下达了责令整改通知书,另有一家无证无照培训机构被当场取缔。

此次联合整治行动,重点检查艺术类培训机构和托管机构等培训机构,是否有证有照,是否打着非学科机构名义从事学科类培训,是否发布具有诱导、欺诈性质的培训招生广告,是否按规定供应学生餐,是否存在重大安全隐患,并仔细查看现场的教具、教学用书等情况,还详细询问收费标准、培训对象、教学内容等具体情况。

从检查结果来看,总体情况较好,但仍有个别培训机构存在从事学科类培训迹象、学生供餐不符合食品安全要求等情况。执法人员对存在从事学科类培训迹象的余姚市某托管中心和学生快餐配送不符合食品安全要求的余姚市某教育咨询公司当场下达了责令整改通知书,责令其立即停办和整改。检查组还当场取缔了一家无证无照培训机构。

通过检查,对违法校外培训机构形成了有力震慑,也进一步督促了经营者严格遵守校外培训机构相关规定,进行合规合法经营。据悉,牟山镇已成立校外培训机构联合检查组,将实施每月定期或不定期随机检查,不断强化对牟山镇校外培训机构的监管力度,规范机构合法依规经营,切实维护好牟山镇校外培训市场秩序。
通讯员 张松高 罗志君

抱歉,冬虫夏草我们不得不涨价啦!

由于产地价格上涨,《宁波晚报》养生汇非常抱歉地告诉新老客户,本店的冬虫夏草不得不随行就市,调价10元/克~30元/克。

野生虫草产量下降 价格连连攀升

今年虫草自5月份陆续上市后,价格连连攀升。青海统货每克普遍上涨20元以上,那曲虫草尤其是精品草涨幅更大,每克涨幅在三四十元之间。

野生虫草涨价主要是因为今年产量大幅下降,6月23日西藏自治区冬虫夏草协会刊发《关于冬虫夏草那曲核心产区指导价的意见》指出:全球气温上升,雪线上移,冬虫夏草产区缩小,以及近年来市场需求量大,采挖过度是造成产量下降的主要原因。

西藏自治区冬虫夏草协会表示:“那曲作为世界上优质的虫草产区,各产区务必遵守当地政策的监管,严格

自律,保护好冬虫夏草这一珍贵资源。”

不少规格价格倒挂 不得不涨价

产地价格上涨,不少规格已经超过门店去年活动价,为此,《宁波晚报》养生汇不得不非常抱歉地通知新老客户,即日起,门店各规格虫草随行就市,价格上调10元/克~30元/克。

《宁波晚报》养生汇自2017年成立以来,一直秉承“好货可以不贵”的经营宗旨。尤其冬虫夏草,我们在宁波援藏指挥部牵头下,直接对接源头好货,并被指挥部授牌“那曲比如虫草宁波官方助销点”。

但我们的价格却非常亲民,2018年、2019年是虫草价格下调期,我们几次下调销售价,让客户实实在在享受实惠。2020年,虫草价格开始缓慢抬头,直至今年上涨,我们虫草毛利低,

已经无法承受原先价格,为此不得不涨价。

人工虫草大量上市 今年小心低价草

今年野生虫草价格高企,但不少电商平台的虫草价格不升反降。今年5月份,青海省冬虫夏草协会为此点名若干网店,提醒广大消费者,要分清野生虫草与人工虫草。

据悉,人工虫草价格是野生虫草的一半左右,参杂在野生虫草里面,普通消费者很难分辨。

为此,《宁波晚报》养生汇采购了部分人工虫草,想了解的市民可以过来看看,门店工作人员可以教大家一些鉴别方法。

另外,想要购买人工虫草的客户,我们提供预订服务,88元/克起,门店没现货,预订后一周内到货。

周皓亮

《宁波晚报》养生汇 那曲比如虫草官方助销点

规格	原价(元/克)	50克优惠价	50克优惠价
甲级虫草	198	送3克	送10克
乙级虫草	258	送3克	送10克
王中王一	268	送3克	送10克
王中王精品	338	送3克	送10克

新草上市季 价格随行就市

延伸阅读

新草上市季 买50克送同款10克

目前,《宁波晚报》养生汇已经到货部分西藏那曲精品虫草,为感谢新老客户厚爱,新草上市季,门店推出买50克送同款10克的政策,折后实际到手价跟去年基本持平。该价格视产地供应价随时停止。欢迎有需要的市民上门咨询。

电话:87228361